

亚洲杯预选赛国足主场 0 比 0 逼平叙利亚

## 新年首战 平局收场

本报综合消息 昨晚,2011 卡塔尔亚洲杯预选赛 D 组进入第五轮争夺。坐镇主场杭州黄龙体育中心的中国国家队,经过 90 分钟苦战与叙利亚 0 比 0 互交白卷,在 2010 年首战中“平”淡起步。在比赛中,邵佳一错过三次必进球机会,而两队的门将杨智和巴尔胡斯都有出色表现。

此役是中国国家队在 2010 年出战的首场比赛,对于高家军而言也是在亚洲杯预选赛上的最重要一战,因为此役只要战胜已经提前晋级的叙利亚国足便可以在本轮出线。赛前,高洪波一改往日的低调,语气坚定地表示要赢球,要争小组第一。本场比赛是中叙两国之间的第 8 次对战,此前国足以 5 胜 2 负占据优势,不过去年叙利亚曾在主场以 3 比 2 战胜了中国队,并借此在本组中牢牢掌握主

动权。此役的首发阵容与之前同约旦队热身时相比有了两处变化,赵旭日和海分别换成黄博文、吕征进入首发。

上半时开场,两队互有攻守,叙利亚打得并不保守,不过中国队很快便抢占了场上优势。第 3 分钟,于海接韩鹏头球射门被挡出底线。随即,杨昊左侧角球开出,门前的赵鹏甩头攻门被巴尔胡斯没收。第 5 分钟,赵旭日在被干扰情况下在禁区前沿起脚射门偏出。随即国足又在外围完成一记冷射,皮球再次被巴尔胡斯扑出底线。在顶住国足前 10 分钟的猛攻后,叙利亚开始耐心组织进攻,中国队一度陷入被动局面中。第 32 分钟,邵佳一门前接荣昊底线传球近距离头球攻门虽然躲过了门将巴尔胡斯,但却被门线前补防

的奥马尔头球解围。随后,中国队连续失误,杜威后场丢球更是险些酿成大祸,被哈提布断球后突入禁区并完成一脚质量极高的射门,好在杨智站位不错,将球封出。

下半场开场后,中国队防线依然不稳,似乎仍未进入状态。第 72 分钟,曲波将韩鹏换下。3 分钟后,荣昊大胆突破闯入禁区后起脚射门却被邵佳一挡出。第 78 分钟,于海左侧传中,曲波甩头攻门顶偏。第 82 分钟,叙利亚也进行了换人调整,用侯赛因换下了哈提布。第 82 分钟,曲波禁区外射门打在边网偏出。最终,中国队与叙利亚 0 比 0 互交白卷,最近 2 场正式比赛中国队皆以平局收场。1 月 17 日,中国队将作客河内美亭国家体育场与越南队进行本届亚洲杯预选赛的最后之战。(卓奥友)



国家队主教练高洪波赛前信心十足

绿城报价 1000 万 打包申花 4 国脚

朱骏:卖他们不为钱



朱骏卖球员不是为了钱

本报综合消息 自上海申花明确杜威等五虎将可对外出售,浙江绿城已向申花俱乐部报价,准备用大约 1000 万元打包购买四位球员:杜威、孙吉、孙祥 and 毛剑卿。或许出于双方谈判需要,绿城方面近来频频否认这一消息,而申花也没证实确有其事。不过,种种迹象表明,这桩正秘密进行的沪杭地区的大交易,仍极可能成功。

为此,记者向申花投资人朱骏进行核实,但他表示球员转会事宜均由俱乐部操作,而他本人并不知情。当记者追问若如消息所称,绿城千万的报价是否令他满意时,朱骏转移了话题,“我卖他们不是为了钱。申花的球员目标要一致,不符合俱乐部要求的,就可交易。”

最近陈永强等几名深圳球员陆续抵沪与申花官员见面,朱骏表示,申花新赛季可能会与深圳交换球员,不过目前并无实质进展。“我们新赛季的引援,至少对冠军要想法一致。想法一致,是继续谈合同的前提,钱并不是第一位。”朱骏说。

但据消息人士分析,绿城的报价虽只相当于当年申花引进张玉宁一人的开销,但也大致反映了目前国内球市行情。加上申花与上述球员合作已走到尽头,绿城的出现,很可能让他们与申花体面地分手。虽然绿城只是支中甲队,但以吴金贵的号召力及其冲超目标,这些国脚级球员落户绿城,也是个不错的选择。(严益唯)

## 巴萨主场迎来新年首败

主场 1 比 2 不敌塞维利亚,本赛季第二次输球

本报综合消息 梅西复出未能挽救“六冠王”巴塞罗那。在昨日进行的西班牙国王杯八分之一决赛首回合比赛中,巴萨主场以 1 比 2 不敌塞维利亚,迎来新年的首次失利。本赛季踢了 30 场正式比赛,这是巴萨第二场输球,全部来自主场,上次是去年 10 月 20 日欧冠小组赛以 1 比 2 不敌喀山鲁宾。

塞维利亚队在比赛的第 61 分钟打破僵局,佩罗蒂在塞维利亚旧将阿尔

维斯镇守的右路突破后传中,雷纳托脚后跟妙传,无人防守的边锋卡佩尔轻松破门。21 岁的卡佩尔出身于巴萨青年队,手刃旧主的快感让他欣喜若狂。

伊布在第 73 分钟的进球帮助巴萨扳平比分。充满戏剧性的是,塞维利亚在 1 分钟后再度领先,卡佩尔强行突入禁区被后卫齐格林斯基放倒。犯规地点在大禁区边缘,主裁判坚决指向点球点,前锋内格雷多

一蹴而就。巴萨随后有再度逼平比分的的机会,可惜梅西把单刀球射偏。

“巴塞罗那是世界上最好的球队,他们有了梅西就是外星人组成的球队。”巴萨参加世俱杯时,这是半决赛对手阿特兰特主帅对他们的恭维话。再强的球队也有低潮,冬歇期后的巴萨似乎陷入一个小低潮,上周末在主场以 1 比 1 被维拉里尔逼平。主帅瓜迪奥拉昨日对阵客作出

轮换,上一场的 4 名后卫只保留阿尔维斯,用齐格林斯基、米利托和马克斯韦尔取代普约尔、皮克和阿比达尔,在门将位置把巴尔德斯换成老将托托,轮换的效果并不理想。

这是巴萨与塞维利亚 12 天内三番战的第一场,下周中,巴萨将到塞维利亚的皮斯胡安球场打国王杯第二回合。1 月 17 日,巴萨将在西甲第 18 轮主场再战对手。(刘毅)

## 达喀尔,死伤不惊

据新华社电 4 日,一架参加达喀尔拉力赛报道工作的直升机在阿根廷西部的卡塔马尔卡省坠毁,机上的两名机组人员和两名记者受伤。这已经是本届达喀尔开赛三日以来的第二起事故。

在 2 日的首个比赛日上,德国车手舒尔蒂斯驾驶的越野车在比赛中失去控制,撞向路边的观众,造成 1 人死亡、7 人受伤,为本届达喀尔蒙上了阴影。而这名 28 岁阿根廷女子的丧生,也让在达喀尔拉力赛中罹难的人数上升到 55 人。

被称为“勇敢者的游戏”的达喀尔拉力赛,以考验赛车性能、挑战车手极限而著称。自 1979 年首届赛事以来,达喀尔也成为了一个死伤不惊的赛事。55 名死者中,既包括车手、工作人员,也有观众、无辜的路人,甚至还有赛事的创办人——萨宾。

1986 年的达喀尔拉力赛上,萨宾

乘坐的直升机因机件故障失去控制而在沙漠坠毁,包括萨宾在内的 5 人全部遇难。萨宾曾表示,希望自己在死后能安葬在达喀尔的赛道上,守护这个世界上难度最大、最危险的拉力赛。

车手是达喀尔赛事中最容易遭遇事故的人。历史上,共有 18 位车手在比赛中丧生。其中最近的是 2009 年的法国摩托车手帕斯卡尔·泰里,他在比赛中汽油耗尽,在路边等待救援的过程中心脏病突发,导致了悲剧的发生。

同样心脏病发作死亡的,还有两届达喀尔摩托车组冠军、意大利名将梅奥尼。在 2005 年的达喀尔上,第 13 次参赛的梅奥尼表示这是自己最后一次参赛。但他在第 11 赛段的比赛中遭遇撞车事故,然后心

脏病发作死亡。就在梅奥尼去世前一天,西班牙车手佩雷兹也因伤重不治而在西班牙的一家医院去世。

车手担心的不仅仅是迷路、撞车、漏油等事故,安全问题也是达喀尔最担心的。2004 年,组委会在听取了法国政府和马里政府的建议后决定取消马里赛段的比赛。据“欧洲体育网”报道,当时有消息称一些武装匪徒正在马里境内等待着即将到来的车手。

同样因为安全原因,2008 年的达喀尔因为毛里塔尼亚境内的安全无法保证,而被迫取消。这也是达喀尔历史上第一次“流产”。2009 年,还是因为安全原因,达喀尔第一次离开了非洲,移师南美洲举行。

对于今年发生的两个事故,达喀

尔的官方网站没有提到只言片语。也许是怕死伤事件影响达喀尔的形象,官网上只有比赛消息。

从历届达喀尔的死亡清单来看,当地居民占死亡人数的相当大比率。而丧生的参赛车手,多数也是因为同当地车辆相撞而发生事故。

观众的过分热情,让自己和车手的安全受到了影响。据法新社消息,舒尔蒂斯撞伤观众的地方,是比赛中禁止进入的区域,而不是给观众观赛提供的公共区域。

曾参加过达喀尔的中国车手门光远表示,沿途国家的交通混乱是造成事故发生的主要原因。当地人开车乱行,行人乱过马路,都对参赛车辆造成了极大的困扰。

达喀尔移师南美洲之后,更是受到了热情观众的追捧。据报道,在首日比赛的发车仪式上,甚至有不少观众冲进赛道为车手加油。



这是网上流传的“姚叶全家福”。在姚明与叶莉的身后,是网友合成的“姚小明”

## “姚二代”幸福猜猜猜

无论“姚蜜”还是“姚黑”,都无法否认,正是姚明在 NBA 的打拼提高了中国篮球在世界的地位,就像雅虎专栏作者所说“姚明是全世界人口最多的国家和 NBA 之间的桥梁”。无论是悲观者还是乐观者,都无法否认,正是因为姚明的脚伤,才能收获 2010 年的第一份大礼——叶莉怀孕了,姚明要当爹了,这对非常喜欢孩子的姚明来说,可能比复出更兴奋。

这对一开始就得到公众深深祝福的篮球伉俪,注定无法像平常人那样平静对待孩子的出世。去年六一儿童节,姚明夫妇到北京一所小学看望孩子们,叶莉被孩子们问到是否有怀孕打算时羞涩地说:“这要问姚明哥哥。”在那一刻,叶莉展现了贤淑体贴的一面。三十而立,姚明在职业上的成就已足够大,现在该是在家庭事业上开创新成就的时候。从发福的叶莉脸上洋溢的笑容可以看得出幸福的意味,孕味足的女人

韵味足,祝福的话是永远不嫌多,也永远不嫌早,真心祝福姚明叶莉荣升父母。

“姚二代”也许是中国体育界最受关注的后代,在环球体坛或许只有网球名宿阿加西格拉芙夫妇的孩子能比肩。有关小姚明的猜想已经被众多网民追逐,比如小姚明的该起什么名字,比如小姚明的身高,比如小姚明将来能否成为篮球明星,比如姚明会不会像他自己调侃的那样生 5 个孩子凑成一支篮球队,不一而足。

对小姚明的关注更多的是对中国篮球的关注,就像世界足坛著名的马尔蒂尼父子、F1 车坛的维伦纽夫父子,我们有理由相信基因决定成就的篮球界,小姚明很大可能会继承父亲的衣钵,再算上姚明父母一辈的体育成就,这或许是环球体坛最让人艳羡的“体育家族”。要不然,小姚明也可以接拍广告,一定很有市场。

(张文辉)

阿联拿下 22 分 篮网输了 22 分



易建联近期发挥不错

本报综合消息 北京时间昨天上午,新泽西篮网队主场迎来密尔沃基雄鹿队的挑战。此役易建联拿下 22 分两个篮板,但篮网队却以 76 比 98 败下阵来。

赛前,篮网与热火刚刚完成一笔交易,篮网获得神投手克里斯·奎因,部分现金以及热火 2012 年的次轮选秀权,自己则送出 130 万美元的交易特例和自己 2010 年受保护的次轮选秀权。因为阵容已满员,为了完成这笔交易,篮网买断了老将阿尔斯通剩余合同以腾出空间,阿尔斯通为获得自由身主动放弃了超过 100 万美元的薪金。

比赛一开场,手感较顺的篮网外线打得比较多,易建联没有得到多少机会。首节结束雄鹿以 22 比 16 领先,易建联仅凭罚球得到 1 分。次节,篮网内线仍未发挥,半场结束时以 41 比 52 落后,易建联得到 5 分。

下半场,易建联状态神勇,篮网队却完全没有起色,第 3 节结束他们仍以 59 比 78 落后。末节,易建联延续了他的好状态,但篮网队回天乏术,最终大比分落败。(李仁)